. 5co
A

INSPECTORATUL SCOLAR

sy ey %g,
@ JUDETEAN MARAMURES B MINISTERUL EDUCATIEI

Examenul national de bacalaureat
Proba E. d)
Chimie anorganica
BAREM DE EVALUARE $I DE NOTARE
Simulare
e Se puncteaza orice modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.
¢ Nu se acorda fractiuni de punct.

e Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea la zece a
punctajului total acordat pentru lucrare.

SUBIECTUL | (40 de puncte)
Pentru itemii acestui subiect, in situatia in care, candidatul scrie numarul itemului fnsotit de mai multe
litere si nu de o singuré literd, asa cum prevede cerinta, se acordd 0 puncte.

Subiectul A 30de puncte
1.b;2.¢;3.c;4.d;5.a;6.¢;7.a;8.¢;9.b;10.c (10x3p)
Subiectul B 10puncte
1.A2.F 3. F 4 A5 A (5x2p)
SUBIECTUL al ll-lea (25 de puncte)
Subiectul C 15puncte
1. Numarul electronilor: 18(1p), numarul protonilor: 19 (1p), numarul de masa: 39 (1p) 3p
2. a. scrierea configuratiei electronice a atomului elementului (E): 1s?2s’2p°3s?3p* (2p)
b. notarea pozitiei elementului (E) in Tabelul periodic: grupa 16 (VI A) (1p), perioada 3 (1p) 4p
3. modelarea formarii ionului de clor, utiizand simbolul elementului chimic si puncte pentru reprezentarea
electronilor 2p
4. modelarea formarii legaturii chimice din molecula de apa, utilizéand simbolul elementelor chimice si puncte pentru
reprezentarea electronilor 2p
5. rationament corect (3p), calcule (1p), m(sol. NaOH) =20 g 4p
Subiectul D 10puncte
1. a. scrierea ecuatiilor proceselor de oxidare a sulfului(1p) si de reducere a azotului (1p)
b. notarea rolului acidului azotic: agent oxidant (1p) 3p
2. notarea coeficientilor stoechiometrici ai ecuatiei reactiei:
3HgS + 2HNO; + 6HCI— 3HgCl, + 3S + 2NO + 4H,0 1p

3.a. scrierea ecuatiei reactiei dintre clor si bromura de sodiu-pentru scrierea corecta a formulelor chimice ale
reactantilor si ale produsilor de reactie (1p), pentru notarea coeficientilor stoechiometrici ai (1p)

b. rationament corect (3p), calcule (1p), = 90% 6p
SUBIECTUL al lll-lea (25 de puncte)

Subiectul E
1. rationament corect (2p), calcule (1p), AHgs, (, = 89 kd/mol 3p
2. rationament corect (1p), calcule (1p), Q = 430440 kJ 2p
3. rationament corect (2p), calcule (1p), m = 100 kg 3p
4. rationament corect (3p), calcule (1p): AH? =-1/2A H -A Hj + 1/2 A H; 4p
5. scrierea relatiei de ordine: AH o <AHS o 3p
Subiectul F 10puncte
1. notarea rolului platinei: catalizator 1p
2. rationament corect (3p), calcule (1p),Vo2=246 L 4p
3. rationament corect (2p), calcule (1p), pH=1 3p
4. rationament corect (1p), calcule (1p), mcrs=48 g 2p

Proba scrisa la chimie anorganica
Barem de evaluare si de notare



